MUHICTaPCTBO NPOCBeTe, HayKe U TEXHONOLWIKOF pa3Boja
OPYLITBO MATEMATUYAPA CPBUJE

ONWTYHCKO TaKMUYEHhe U3 MaTeMaTHKe
YUYEeHMKa OCHOBHMX LIKONA
02.03.2013 - VII PA3PE]

1. Pewwm jenHaumny [5x - [4x + [3x = |2x + |x]|||| = 2013.

2. [late cy ABe jejHake npase NpuU3Me, Uije OCHOBE Cy jeAHaKoKpakm
Npaeoyrnn TPOyrnoBu ca Katerama of 5¢m. BucuHe npusmm cy no
10cm. Konuko pasnuumTix TpOCTpaHux u YETBOPOCTPAHUX NPU3MU
MOXKEMO [la cacTaBumo of Te Jige jeaHake npvsme? Koja of] ibux uma
Hajeehy NnoBpLIMHY?

3. Onpeau Hajmatbu npupoaaH 6poj Koju je Aerbue ca 12 u Koju uma 12
Aenvnaua.

4. Heka je T Texuwte Tpoyrna ABC, a B Tauka y kojoj npaga BT ceue AC.
W3pauyhaj noepwmny Tpoyrna ABC ako je noeplmHa Tpoyrna B, TC
jepHaka 3.

5. [atymu ce yecto 2anucyjy osako: 22.06.2008, 04.11.1936. Ako cy npu
Tome cBe uudpe napHe, KaxeMo Aa je To napaH gatym. Ha npumep,
nocnefrn napad fatym gpyror muneuujyma 6uo je 28.08.2000.
Opnpean 6poj napHux AaTyma y Tpefiem muneHujymy.

Ceaku 3agatak ce 6opayje ca no 20 Gogoea.
Vi3papa 3apataka tpaje 120 MuHyTa,
Pewetbe ceakor 3ajaTka KpaTKo 1 jacHO 06Pa3NOKUTU.

PELLUEHA 3AJATAKA - VIl PASPEQ]

lpuzHaBaT CBAKO TAUHO peLLee Koje ce pa3nnKyje o peletba y
K/by4y. BofgoBatbe NpunarognTH KOHKPETHOM peluetby.

1. AKo jex = 0 umamo: |5x — [4x + [3x — |2x + [x]|||| =

[5x — |4x + [3x - |2x + x|||| = |5% — [4x + |3x = 3x]|| = |5x - |4x]|= |5x - 4x|=
[x|]=x.Ma je x=2013 (10 noeHa).

Ako je x < 0 umamo:

[5x = |4x + [3x — | 2x + [x|[]]| = |5x = [4x + [3x = |2~ ][] =

[5x = J4x + 3x = |xll| = 5% — [4x + |3x + x]|| = |5x - |4x + |4x]|| =

|5x — |4x — 4x|| = |5x] = -5x. Capaje —5x =2013,x = —%13- (10 noeHa).
2, (MN46-3) Moxemo fa cactaBnmo 4 pasnuuwTe npusme: TpocTpaHa
BucMHe 20cm 4uja je OCHOBa jeJHakoKpako-npasoyrnu Tpoyrao (2

noeHa) na je noeplwmHa (225 + 100~/2 )em? (2 noewa); UeTBOpOCTpaHa

BuCKHe 10cm 4umja je ocHoBa KBagpar (2 noeHa) na je nosplumMHa 250cm?
(2 noewa); yetsopocTpana sucuHe 10cm uwja je ocHoBa napanenorpam

(2 noeka) na je nospwmHa (150 + 1002 )cm? (2 noena); TpocTpaHa
BucuHe 10cm yuja je 0CHOBa jeflHaKOKPaKo-NpaBoyrnu TPoyrao KareTe

5v2 cm (2 noena) na je nospwwmHa (150 + 1002 )em? (2 noena).
Hajsehy noepiunHy nma TpocTpasa npusma sucite 20 cm (4 noeHa).

3. (MN146-5) bpojesw pemuen ca 12 cy: 12, 24, 36, 48, 60, ... bpoj 12 uma
6 nenvnaua (3 noewa), 24 uma ocam (3 noena), 36 uma aeset (3 noewa),
48 uma pecet (3 noeHa), a 60 uma aeaHaectuTo cy: 1,2, 3,4,5,6, 10, 12,
15, 20, 30 n 60. lakne, TpaxeHn 6poj je 60 (8 noexa).

4. Ako je noepwuHa P(B,TC) = 3, oHpa je P(B:BC) = 9 (5 noeHa) jep je 37B;
= B:B v oprosapajyhe BucuHe cy um jegHake (5 noewa). Jarne je P(ABC)
= 2P(B:BC) = 18 (5 noeHa) jep je AC = 2B,C v oarosapajyhe sucuHe cy
UM jeaHake (5 noeHa).

5. Y Toky jepHe rogvHe noctoje 4 napHa meceua (02, 04, 06 1 08) (4
noexa). ¥ jeaHom mecedy noctoju 9 napHwx aatyma (02, 04, 06, 08, 20,
22, 24, 26 n 28) (4 noeHa). ¥ tpefiem muneHujymy nocroje 124 napue
rognde (5 - 5 - 5 — 1) (4 noena). MNpema Tome, ykynaH 6poj napHmx
patymaje 124-9 .4 = 4464 (8 noeHa).



